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Moravskoslezský kraj pokračuje v podpoře regionálního rozvoje znevýhodněných oblastí.
Na Osoblažsko a Vítkovsko v příštím roce půjde z krajské kasy 24 milionů korun. Obce
budou moci z krajských peněz postavit nebo rekonstruovat školky, bytové domy nebo
například zdravotnická zařízení. Od roku 2019, kdy program vznikl, podpořil kraj 66
projektů, obcím na ně přispěl více než 143 milionů korun.

„Tuto krajskou pomoc cílíme do menších obcí, které leží ve znevýhodněných oblastech regionu. Jsou
to venkovské lokality se strukturálně postiženou ekonomikou, horší dopravní dostupností a mnohdy i
zaostalejším občanským vybavením. Tímto programem se snažíme na Osoblažsku a Vítkovsku zvýšit
životní úroveň. Od roku 2019 jsme každoročně do těchto lokalit poslali desetimiliony korun, věřím, že
se nám daří tamní situaci postupně zlepšovat a posilovat stabilitu osídlení,“ uvedla 1. náměstkyně
hejtmana Moravskoslezského kraje pro regionální rozvoj a cestovní ruch Šárka Šimoňáková a
vysvětlila, že krajská podpora je určena pro obce do 5 tisíc obyvatel. Hejtmanství obcím přispívá na
rozvojové projekty 70 procent nákladů, v případě menších obcí do jednoho tisíce obyvatel je krajská
spoluúčast dokonce 80procentní.

Příjemci dotace musí projekt realizovat ve vymezených znevýhodněných oblastech
Moravskoslezského kraje, konkrétně v obcích: Bohušov, Březová, Budišov nad Budišovkou, Čermná
ve Slezsku, Dívčí Hrad, Hlinka, Janov, Jindřichov, Kružberk, Liptaň, Melč, Město Albrechtice,
Moravice, Nové Lublice, Osoblaha, Petrovice, Radkov, Rusín, Slezské Pavlovice, Slezské Rudoltice,
Staré Těchanovice, Svatoňovice, Třemešná, Větřkovice a Vysoká a mikroregion Osoblažsko.

Každá z obcí může na projekt získat až 3 miliony korun. „Za tyto peníze mohou obce stavět nebo
revitalizovat objekty, aby se daly využít jako školy, sportoviště, zdravotnická zařízení nebo třeba
prostory pro sociální podnikání. Podporujeme i vznik lokálních podnikatelských zón, příchod firem
nebo dokonce vznik nových podniků by této oblasti hodně pomohl,“ vysvětlila náměstkyně hejtmana
kraje Šárka Šimoňáková a dodala, že v programu je pro rok 2025 alokováno 24 milionů korun.
„Pokud by se nám podařilo zajistit další finance a sešly by se zajímavé a kvalitní projekty, snažili
bychom se alokaci navýšit,“ doplnila náměstkyně hejtmana kraje Šárka Šimoňáková s tím, že krajský
úřad bude žádosti o dotace přijímat od 15. ledna do 16. dubna 2025.

Jedním z podpořených projektů byla v roce 2024 rekonstrukce Mateřské školy Větřkovice. Stavební
úpravy změnily dispozice prvního patra školky a byla vybudována půdní vestavba. Mateřinka je tak
zmodernizovaná, má novou prostornou hernu a kapacitu pro více dětí. Obec Větřkovice na tento
projekt získala od kraje 3 miliony korun.
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